

广安市广安区政协助力构建高质量就业服务体系——

委员建议落地 群众就业便利

助推文旅
深度融合“有理协商”聚共识
“理小路”火爆出圈

□刘军 本报记者 董彦 张好雨

“理小路”是四川人自己的“独库公路”“沿路风景真是太美了，张张照片都是大片”……今年暑假，不少游客自驾前往阿坝藏族羌族自治州“理小路”游玩时纷纷赞叹。

“理小路”是国道662线(理县段)组成部分，连接理县与小金县，全长约95公里，于2024年6月全面完工通车，将两地之间的车程由原来的4小时缩短至约1.5小时，极大方便了当地居民和游客出行。这条公路虽然不长，却集雪山、森林、河谷、冰川、草甸等自然风光于一身，在各方宣传推介下，“理小路”很快“出圈”，吸引众多游客前往“打卡”。

然而，走红背后却带来一系列问题——随着前往人数的逐渐增多，该路段经常出现交通拥堵、停车困难等情况，导致交通、森林防火等方面的安全隐患逐渐增大。

“理小路”的火爆带动了旅游经济，但随处可见的垃圾却大煞风景，这不仅影响游客的旅游体验，也对当地生态环境造成一定损害。”理县政协委员余超将了解到的情况撰写成社情民意信息《关于完善“理小路”旅游配套基础设施的建议》，并及时反映给理县政协。

该信息一经提交，县政协便高度重视，并将其纳入“有事来协商·有理协商”议题。为确保协商质量，在正式协商前，县政协组织部分政协委员、相关部门负责人前往“理小路”开展现场视察和调研，让参与协商人员对“理小路”现状有了深入了解和真切感受。

在“理小路”通车后的第二个月，县政协组织召开“理小路”完善旅游配套基础设施”协商座谈会，委员们围绕“理小路”沿线存在的问题，与相关部门负责人进行探讨交流，寻求破题之道。

经过深入协商，大家就“理小路”沿线基础设施建设、文旅融合发展等方面达成共识。

如今，在“理小路”的起点朴头镇，针对旅游旺季停车难问题，梭罗沟村“两委”通过村集体经济累计投入60余万元，配套建设3个露营地(停车场)、5处旅游厕所、5处售货点位等，积极开展安全管理、垃圾清运、森林防火等工作。县公路管理分局落实专人和机具加强道路养护，为游客安全旅游保驾护航。县文化广播电视和旅游局围绕打造“雪山公园”，对“理小路”沿线相关配套设施规划进行调整完善优化。

县政协主席郑子强表示，将围绕全域旅游和文旅融合发展，组织委员深入调查研究、积极反映社情民意信息，紧扣社会关注的热点难点问题协商建言，为县域经济社会发展献计出力。

为文旅深度融合
“把脉开方”

□王仕昆 肖龙

日前，大英县委主要领导在县政协《关于借鉴荣昌经验在“引客入遂”中发挥更大作用的调研报告》上作出肯定性批示。这让县政协调研组成员们十分高兴。

今年以来，大英县政协积极为文旅产业高质量发展寻找破题思路。5月初，收到县委命题，县政协迅速组织部分政协委员、5个相关部门前往重庆市荣昌区考察学习，实地了解荣昌文旅活动的策划与营销、文旅产业的延伸与融合、文旅配套的保障与支持等方面经验做法。

“这是县政协围绕中心、服务大局的具体实践。”县政协秘书长廖成龙介绍，在调研报告形成过程中，县政协还邀请政协委员、行业专家积极建言献策。

县政协副主席王平多次组织召开“微座谈”，听取调研组成员的建议并征求相关单位意见。最终形成的调研报告，从解放思想、构建差异化文化品牌，聚焦青年需求、培育多元化消费业态，加强数字赋能、提升智慧化服务水平，优化制度机制，完善系统化支撑体系4个方面提出12条务实建议，为推动大英文旅深度融合发展“把脉开方”。

6月24日，县政协组织部分政协委员围绕《关于深度挖掘蜀道文明，加快申报世界文化遗产步伐的建议》开展重点提案“回头看”协商活动，推动提案办理工作提质增效。

7月9日，县政协组织部分政协委员围绕“盘活活态文史资料，助力红色资源开发利用”开展视察，积极探索“红色+”融合发展模式。委员们提出讲好红色文化故事、用好用活相关政策、深化数字赋能、拓展跨界融合、建设红色小微场馆、构建红色经济生态圈等建议，得到相关部门采纳落实。县政协还充分发挥镇联络组、委员工作室(站)等作用，助力宋井桃源、隆盛镇土门垭村等开展桃花美食节、放水音乐节等系列文体活动，为全县经济社会高质量发展注入新活力。

据统计，县政协六届一次会议以来，委员们紧扣文旅产业发展、文旅深度融合等方面提交提案56件，大会发言、联组会发言17篇，其中不少建议得到县委、县政府主要领导肯定性批示，并转相关部门落实。

“我们将围绕文旅深度融合发展、打造知名旅游度假目的地等工作积极履职，让更多游客来大英欣赏美景、感受文化、品尝美食，享受文旅深度融合带来的美好体验。”县政协主席王海军说。



微信二维码



视频号二维码

有专场、乡镇有活动、村村有服务”的全域覆盖新格局。

正在广安区北辰街道综合为老服务中心工作的护士蒋燕子，3个月前通过“安心就业”数智平台找到了这份工作。“这样可以更快找到适合自己的工作。”蒋燕子说。

数智平台高效运行，离不开区政协委员罗小东的助力。今年2月，罗小东建议，要畅通平台供需链，打通就业匹配堵点，建立健全劳务服务体系。

广安区积极采纳委员建议，推行“国有劳务公司+劳务专合社+企业+农户”联动模式，与区内30余家企业建立长期稳定合作关系；推广应用“安心就业”“蜀我·会找活”等数智平台，整合全区劳动力资源、企业用工需求、劳务专合社等信息，实现企业用工与群众就业意愿的精准匹配，促进9000余人次就近就业。

力促供需双方“双向奔赴”

“以前在外打工，没技术、工资低。今年通过参加月嫂培训实现就业，每个月至少有6000元收入，心情就更愉快了。”在广安区某月子中心从事月嫂工作的董小娟告诉记者，今年春节，在外打工多年的她回到家乡，准备就近找一份工作。

当时，听说区政协委员王芳开设的广安市广安区资州姐妹职业技能培训学校在培训月嫂，还推介就业，董小娟就抱着试一

试的心态报了名。通过认真学习，董小娟顺利完成培训，并在双选会上找到了自己满意的月嫂工作，从此有了稳定收入。

今年年初，王芳提交提案，建议要充分利用“川字号”家政特色劳务品牌优势，加大技能培训力度，健全跟踪培训机制，提升就业服务质量。区人力资源和社会保障局积极办理提案，依托广安数字家政服务市场，充分发挥“资州姐妹”“川字号”家政特色劳务品牌优势，形成“培训+就业+跟踪”全链条服务体系。紧扣市场需求，实

新闻 1+1

协力畅通就业创业路

本报讯(通讯员 高东英 王诗涵)近日，雅安市雨城区政协组织相关委室负责人、部分政协委员，专题调研就业创业重点提案办理工作推进情况。

调研组通过实地走访、座谈交流等方式，详细了解就业创业提案办理进度与落实成效，并针对办理过程中存在的难点问题提出意见建议。

调研组指出，要强化“全过程”协商，严格落实“办前主动联系、办中实时沟通、办后跟踪回访”闭环机制，全链条协商凝

聚各方合力，精准破解就业创业领域问题。要实现“全方位”协同，建立“主办单位牵头抓总、协办单位协同联动”的高效工作机制，整合联动创业服务资源，精准对接企业、平台、机构的实际需求，提供靶向化政策与资源支持，全面激发就业创业活力。要取得“全覆盖”实效，以“提案者满意、群众得实惠、发展增动能”为目标，通过搭建校企合作平台、开展订单式技能培训等举措，推动各类群体实现更加充分、更高质量就业。

聚焦 新时代市县政协工作

宜宾市翠屏区政协
支招“十五五”规划编制

本报讯(通讯员 周虹宇)8月5日，宜宾市翠屏区政协召开“我为‘十五五’规划献一策”工作推进会。

会上，区政协各委室结合各自工作实际，汇报意见征集、调研分析、建议呈现等方面情况，并就如何更好地凝聚智慧、精准建言，为“十五五”规划编制献计出力提出思路举措。

会议指出，要提高政治站位，深刻认识“我为‘十五五’规划献一策”工作的重要意义，以高度的责任感使命感，把该项工作与区域发展实际紧密结合，确保提出的意见建议体现时代要求、契合发展需求。要聚焦重点领域，提升建言献策的精准性和实效性，围绕产业升级、城乡融合、民生保障等领域，深入调研、精准发力，切实为规划编制提供参考。要强化协同联动，加强沟通协作，汇聚社会各界力量，广开言路、集思广益，形成工作合力，为科学编制“十五五”规划贡献政协智慧和力量。

石棉县政协
促进生态资源优势转化

本报讯(通讯员 毛成德 周林春)8月5日，石棉县政协组织委员开展“发挥绿色发展优势，推动生态产品价值转换”专题调研。

调研组前往栗子坪彝族乡孟获城生态养殖基地、大熊猫科普公园等地，了解生态养殖现状及孟获城景区基础设施建设、景区漂流项目运营等情况，并就当前存在的困难问题提出意见建议。

调研组指出，要持之以恒推进生态文明建设，聚焦发展瓶颈，推动生态资源优势转化为经济优势，进一步夯实发展基础、激活生产要素、做强特色产业，为“生态美、产业兴、百姓富”注入新活力。要发挥政协优势，深入调查研究，积极建言献策，更好履职尽责，做好“四个凝聚”工作，持续助力生态资源转化和特色产业融合发展，为谱写中国式现代化石棉新篇章作出更大贡献。

洪雅县政协
献计电力设施项目建设

本报讯(通讯员 何宇)近日，洪雅县政协组织部分政协委员，围绕保障工业企业电力供应情况开展民主监督。

委员们表示，助力工业企业电力要素保障，是“同心共建一县一区”专项行动的重要内容。要着眼未来做好规划，强力推进电力设施项目建设，保证工业企业用电可靠、用电安全。要加快增量配电区电力设施建设，为将军片区新增工业项目提供容量支撑；加快110千伏东岳变电站建设，解决止戈片区无专用变电站的问题。要实施罗庙变电站扩容改造工程，为将军片区提供扩容空间，同时为其他变电站投运前提供过渡保障电源。要做好近期落地项目用电保障，扎实推进新型工业化，加快构建“1+3”绿色产业体系，全力推动全县经济高质量发展。



8月7日，乐山市市中区水口镇三兴村，农民在生姜种植基地忙着收获生姜。

近年来，水口镇积极优化农业产业结构，通过“党支部+合作社+农户”方式，引导农民大力发展特色种植，打造“一村一品”，助力群众增收，推动乡村振兴。

李华时 摄

烟火升腾处 尽显民生情

□冉忻鹭 何思键 本报记者 张好雨

夏日阳光漫过绵阳市安州区卓信农贸市场的青石板，王阿姨提着刚选好的两斤鲜排骨，走进一家标着“代炒菜”的档口：“师傅，豆瓣酱烧排骨，多焖两分钟哈！”灶台前，铁锅与铁铲碰撞出清脆声响，蒸腾的热气裹着酱香弥漫开来——这番热闹的场景，源于安州区花菱镇政协工作联络组的一次民生走访。

菜市场“取经”
开启“民生商机”

去年，联络组在走访委员时捕捉到一些民生痛点：年轻人抱怨“下班做饭没时间”，老年人发愁“买菜容易做菜难”，菜市场商户则琢磨“咋能多挣钱”。“需求碰需求，或许就是商机！”联络组随即组织商户、居民、市场管理者等召开座谈会，当有商户提及外地菜市场的代加工服务时，大家眼前一亮。

“不能光看热闹，得学门道。”联络组组长高钟浩带着有意向的商户，专程赴外地菜市场“取经”。考察归来，大家不仅坚定了“代炒服务大有可为”的信心，也引入“透明化经营”理念，不断增加“信任加分项”。

起初，商户高辉还犯嘀咕，觉得代炒服务“有点拿不准，万一遇到问题咋办”。在联络组的助力下，该区市场监管部门制定《代炒服务规范指引》，从

食材处理到厨具消毒进行逐条明确。

在联络组的帮助下，各代炒档口不仅张贴了食材溯源二维码，师傅们也根据要求做好食物、炊具的卫生工作。“规范了才能走得远。”如今，高辉的档口日均代炒30余单。他高兴地说：“多亏联络组考虑周全，帮我们打消了顾虑，现在才能安心经营、放手发展。”

需求促升级
激发“服务活力”

“没想到菜市场里能吃火锅！”最近，安州区卓信农贸市场的“火锅代煮区”成了年轻人的“打卡地”。“火锅代煮区”的诞生，源于联络组召开的一场“需求对接会”。

此前，联络组收集“青年消费诉求”时发现，年轻人既想聚餐省钱，又想吃到新鲜食材。这些碎片化诉求被一一记录。于是，联络组组织代炒商户、食材摊主、调料供应商开展协商，最终敲定“火锅代煮+一站式采购”模式：顾客选好食材，商户现场加工，配上桌椅便可开吃。

“不光出点子，还帮着解难题。”商户赵丽丽笑着说，联络组协调城管部门划出“临时聚餐区”，联系文旅部门指导布置“打卡点”，连餐具消毒流程都请来专业人士把关。

针对上班族的“加急单”、老年人的“软嫩口”，联络组收集反馈后，专门给商户提出优化建议。每月一次的“口

味品鉴会”上，不同年龄段的居民代表给菜品打分，让服务越来越对味。

支撑这一系列举措的，是联络组建立的“民生需求台账”机制：每月将收集到的群众意见分类整理，直接对接商户和职能部门。正如联系花菱镇的区政协副主席王冬所言：“代炒不是简单加个灶台，而是要让菜市场变成‘家门口的幸福驿站’。”

同心谋长远
重构“民生乘法”

代炒档口火了，周边蔬菜摊销量涨了近两成——这乘法效应背后，是多方联动的合力。区市场监督管理局每月上门进行食品安全培训，是联络组盯着落实的“必修课”；电商平台入驻菜市场，源于联络组牵线的“农市对接会”；商户们正在筹划的“上门炒菜”业务，也是联络组联合社区做了200余份“居家需求问卷”调查后提出的建议。

“我们不是在改造菜市场，是在助力重构社区服务生态。”花菱镇镇长谢飞介绍，目前联络组正总结卓信农贸市场的创新经验，计划向更多菜市场推广，同时准备引入智慧支付、预制菜代售等新业态，让“菜市场服务”覆盖更多人群。

傍晚时分的农贸市场，锅铲碰撞的声响里，炒热的是饭菜，炒浓的是民生幸福，也是联络组“为民办实事”的鲜活答案。